                               Главное – поставить правильно цель!
       24 января 2018 года тренеры школы Белик Л.А. и Шаймурзина А.К. провели коучинг по теме «Целеполагание. SMART-цели урока: теория и практика».
       Цель коучинга: овладение педагогами SMART- технологией и умением использовать ее при краткосрочном планировании.          
Тему коучинга предложила администрация школы, так как всего 10% процентов коллектива прошли курсы по обновленному содержанию образования, и вопросов по планированию задавалось много.
       Присутствующие были поделены на три группы. 
       Тренеры рассказали о приоритетах обновления учебных программ, о том, что учащимся необходимы как знания, так и навыки,  и  это требует перехода от запоминания информации к ее осознанию, пониманию и применению этих знаний в различных контекстах, и, что именно это позволит учащимся приобрести широкий круг компетенций,  которые называют навыками 21 века. Также, сказали о том, что план – это самый главный инструмент, с которым учитель идет на урок, и, что планирование начинается с целей урока. Объяснили, что цели урока должны быть SMART и ориентированны  на ученика.   Материал коучинга вызвал большой интерес у учителей. После прослушанной информации, была предложена практическая часть, на которой присутствующие составили сначала алгоритм составления краткосрочного плана, а затем и полностью краткосрочный план по 1 классу по предметам «Обучение грамоте» - 1 группа, «Математика» - 2 группа, «Естествознание» - 3 группа.              
         Таким образом, проведенный коучинг помог сделать вывод: постановка цели урока с позиции ученика позволит изменить принцип организации обучения и роль ученика в нем: от пассивного «объекта» знаний к активному «субъекту» познавательного процесса.  
        Обратная связь показала, что темой следующего коучинга будет «Формативное оценивание».   
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                                                                              Утеулина Р.С., зам.директора по УВР.
