Протокол 
От 12 января 2018 года
Присутствовало: 23
Тема: Ознакомление с Посланием Президента РК Н.А. Назарбаева « Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» 

Повестка:
1. Ознакомление с Посланием Президента РК Н.А. Назарбаева.

1. Вступительное слово директора школы  Аубакирова Б.Р.
Ознакомление с Посланием Президента РК Н.А. Назарбаева  « Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции»  было проведено  учителем  истории Кокушевым  Б.Е.
Биболат  Ермуканович ознакомил присутствующих с Посланием Президента РК и остановился на 10 главных  задачах:  
- Индустриализация должна стать флагманом внедрения новых технологий;   -Дальнейшее развитие ресурсного потенциала;
- «Умные технологии» — шанс для рывка в развитии агропромышленного комплекса;
- Повышение эффективности транспортно-логистической  инфраструктуры;
 - Внедрение современных технологий в строительстве и коммунальном секторе;
- «Перезагрузка» финансового сектора;
- Человеческий капитал — основа модернизации.  Новое качество образования;
- Эффективное государственное управление;
- Борьба с коррупцией и верховенство закона;
- «Умные города» для «умной нации».
   Далее в обсуждении приняли участие учитель русского языка и литературы Шаймурзина А.К. « Для меня человека связавшего свою жизнь с образованием, радует то, что  в сфере образования проводятся большие изменения, это обучение  по обновленной программе, преподавание некоторых предметов на английском языке и конечно  повышение статуса учителя».
     Сулейменова Л.К. учитель казахского языка и казахской литературы 
«Для нас учителей казахского языка разработана новая методика изучения казахского языка для русскоязычных школ. Если мы хотим, чтобы казахский язык жил в веках, нужно его осовременить, не утяжеляя избыточной терминологией. Однако за последние годы на казахский язык было переведено 7 тысяч устоявшихся и общепринятых в мире терминов. Необходимо пересмотреть подходы к обоснованности таких переводов и терминологически приблизить наш язык к международному уровню.
[bookmark: _GoBack]Переход на латинский алфавит способствует решению этого вопроса. Следует определить четкий график перехода на латинский алфавит до 2025 года на всех уровнях образования».
     Директор школы Аубакиров Б.Р. « Мне понравилось, что к сфере образования пора относиться как к отдельной отрасли экономики со своими инвестиционными проектами и экспортным потенциалом. Необходимо законодательно закрепить академическую свободу вузов, предоставив им больше прав создавать образовательные программы. Также очень много внимания уделяется вопросам молодежи, их трудоустройства, образования и трудовой квалификации».

  Председатель :                 Аубакиров Б.Р.
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