                                             Оқушыларға психолгтан жадынама
Өз іс-әрекетінді жоспарлау

    Кез-келген істі орындау кезінде нақты мақсат қоя білу керек. Жақсылап ойланып, сен оны не үшін жасайсың, бұл не үшін керек деген сұраққа жауап бере алу. Барлық нұсқаларды есепке алуға тырыс. 

   Ең жақсы нұсқаны таңда, пайдасы мен зиянын таразыға тартып, әдетте ең айқын нұсқа дұрыс болып табылады. Әрбір кезеңге ең болмағанда шамамен уақыт бөліп қой. Жоспарды іске арсыру кезінде үнемі өзіңді бағала. Жұмысты орындағаннан кейін оны қорытындылап, дәрежесі мен қойылған бағаны үйлестіре біл. Жаслған қателерді болдырмауға тырыс. 

Ерікті қалай тәрбиелеуге болады

Өзінді қадағала. Нақты қандай әдеттерден мінез-құлықтардан арылғын келетіндігі туралы ойла. 

  Бұл сенің мақсатын

«Сражение выигрывает тот, кто твердо решил выиграть»-деп Лев Толстой жазған екен. Өзіне сенімді бол, мақсатына жетуге тырыс. Мұндай сенімділік болмаса бастаудың да керегі жоқ. Кемшіліктерді құндылықтармен ауыстыра біл. Бұл ұзақ процесс. «Путь усвпанный цветами, никогда не приводит к славе» Лафонтенаның сөзінен.

Өзінен  жаман қасиеттерді арылтып, жақсы қасиеттерінді көре білуге үйрету. Онымен тілдес. Бірақ ол-ол сен емес! Алайда, әрқашан есте сақта, бұл-тактикалық жеңіліс стратегиялық жеңісті өзгертпеуі тиіс. 
   Өзін-өзіне жағымды эмоция қалыптастыр. 
