                                      День  учителя.

    5 октября в нашей школе прошел праздник «День Учителя». Вся школа была празднично оформлена к этому событию: яркие шары, стенгазеты с поздравлениями, рисунки-портреты учителей.
    С самого утра аплодисментами встречали учителей дети,  встав в «живой коридор». Рабочий день начали с линейки, на которой учителя-дублеры приняли педагогов в ряды пионерской организации и объявили о власти временного правительства, и об отстранении учителей и администрации от должностей сроком на один день. Этот день был необычен еще тем, что учащиеся 10-11 классов заменяли учителей на уроках.
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     В конце учебного дня подвели итоги прошедшего праздника. Учащиеся, выступавшие в роли учителей, поделились своими впечатлениями от проведения уроков. Все единогласно сказали, что быть учителем не так- то уж легко, и к каждому ребенку нужен свой подход.
     Всем ребятам и учителям этот день надолго запомнился, так как уже утром была создана атмосфера теплого семейного праздника, ведь школа и есть одна большая дружная семья!  
   Пусть в день осенний ярко светит солнышко,
Пускай листва букетами пылает,
Луч яркий в класс войдет через окошко -
Он тоже вас сегодня поздравляет!

   Спасибо вам за знания, умения,
За свет улыбки, ласковое слово,
За труд ваш, за любовь и за терпение! 

                                                                Фидченко Алина, 11 класс
