Наверное, нет такого человека, который бы не мечтал оказаться там, где собрались представители стран со всей планеты. И вот 12 июля, учащиеся и учителя КГУ «Зерендинская средняя школа №2» посетили Международную специализированную Выставку «ЭКСПО-2017».  Мечта сбылась!
На пороге выставки посетителей доброжелательно встречают волонтеры.  Досмотр на пункте пропуска занял немного времени. И мы спешим  в центральный национальный павильон  Казахстана «Нұр Әлем»- самый посещаемый. С него мы и начали свое знакомство с ЭКСПО. Он поражает своим размахом. Уникальность конструкции заключается в том, что это первое в мире здание «полная сфера» диаметром 80 метров и высотой 100метров! В конструкции фасада реализована интеграция фотовольтаических элементов, позволяющих преобразовывать солнечную энергию в электрическую. Также в верхней части сферы предусмотрены 2 ветрогенератора.
На 1-м этаже здания расположена интерактивная экспозиция о Казахстане, где посетители могут познакомиться с историей, культурой, традициями, достопримечательностями, а также последними достижениями нашей страны. Непосредственно в самой Сфере находится музей Будущего. На скоростном лифте вверх, на 8 этаж, откуда через стеклянные окна открывается весь обзор на выставку. Здесь расположена  экспозиция  Астана будущего. Дух захватывает от красоты, высоты и мощи! Ступить на стеклянную дорожку, где смотришь вниз, до самого первого этажа, - жутковато. Однако интерес берет свое. И мы моментально преодолели страх высоты.
На 2-7 этажах музея Будущего продемонстрированы основные виды энергии  и новейшие технологии - космоса, солнца, ветра, биомасс,  кинетики                               и воды.
Помимо знакомства с разными видами энергии и  зелеными технологиями будущего, в национальном павильоне мы смогли увидеть массу интересного и увлекательного, даже все и не перечислить. В завораживающий мир космического пространства погрузились на 7-м этаже. Всем понравился завораживающий воздушный фонтан. Восхитило бесстрашие участника экстремального шоу. А также по ходу  мы пробовали свои силы и знания в разных интерактивных играх. Мы были очень поражены увиденным в павильоне Казахстана.
[bookmark: _GoBack]Далее мы посетили ряд павильонов других стран.  Понравилось в павильоне Монако, где видели  город в виртуальных очках. Германия – с ее новейшими технологиями, автомобилями. В павильоне Турции, довелось самим  производить  энергию,  разгоняясь на велосипеде. Очень красиво в павильоне Эмиратов, и там нам написали  имена  на арабском языке. Также мы побывали в павильонах Африки и Катара. От выставки «ЭКСПО-2017» мы в восторге, получили массу  новых впечатлений, познакомились с новыми людьми, с разными странами.
Многие захотели еще вернуться на выставку и досмотреть то, что не успели, ведь  интересно! Мы очень рады тому, что смогли получить новые знания, увидеть самые последние разработки ученных Казахстана и других стран в сфере «зелёных» технологий, и эти знания в будущем нам обязательно пригодятся.
Учащиеся и учителя КГУ «Зерендинская средняя школа №2».
 





